
中班爱护图书活动方案设计(实用5篇)
为了确保事情或工作有序有效开展，通常需要提前准备好一
份方案，方案属于计划类文书的一种。方案的格式和要求是
什么样的呢？以下就是小编给大家讲解介绍的相关方案了，
希望能够帮助到大家。

中班爱护图书活动方案设计篇一

1、阅读了解两只小熊比赛的经历，知道样样都爱吃身体才会
棒。

2、愿意学着一页一页翻看小图书，并愿意说说画面的内容。

【活动准备】

ppt、小图书、背景图、小熊一家插入图片等。

【活动过程】

一、导入

1、出示房子，观察并猜测是谁的家。

——这是谁的家?你是怎么知道的?(标记、敲门、打招呼)介
绍小熊一家，观察比较两只熊的不同。

——熊大大和熊小小是双胞胎，可是他们长的有什么不一样?

——你们猜猜为什么这对双胞胎会一个大一个小呢?

小结：熊大大样样都爱吃，所以长的又高又壮，力气也大。
熊小小样样都不吃，所以长的又矮又瘦，一点力气也没有。



2、想办法，引出小图书。

——熊爸爸真着急啊，怎么才能让熊小小样样都爱吃呢?小朋
友，你有办法吗?

小结：熊爸爸听了小朋友的话，也想出了一个办法，他要让
熊大大和熊小小比赛。比什么呢?就藏在这本书宝宝里面。

二、阅读了解

1、介绍封面和翻书的办法(和书宝宝问声好、看看封面上有
什么?原来封面就可以告诉我们这个故事是讲什么的，握住书
宝宝的手问声好，握住书宝宝的手轻轻地翻书。)

2、听着提示，自主翻看小图书(抱抱书宝宝，摸摸书宝宝的
小手说：我会喜欢你的。跟着老师一起看图书吧。)

——他们都比了什么?

——找找哪一幅讲了第一场比赛的故事(引导幼儿关注书页的
标记，红色的小手)

——为什么熊大大能摘到果子，小小却摘不到呢?

——让我们一起来安慰小小吧(学说：样样都爱吃，身体才会
棒。)

3、听听录音，知道熊爸爸对小小说的话。

——样样都爱吃，身体才会棒。那小朋友，你们告诉小小，
什么东西要多吃点啊。

小结：小小明白了，样样都爱吃，身体才会变的强壮。从那
天起，小小变了个样，只要是有营养的食物，小小都愿意尝
一尝，因为他想和大大一样，长的又高又壮。



三、迁移经验

1、看看熊爸爸给小小准备的午餐，帮助孩子了解今天午餐的
食物。

——你看到有什么好吃的?

——你喜欢吃这些吗?有没有不爱吃的?

2、和小小比赛，看看谁样样都爱吃，延伸至午餐活动。

中班爱护图书活动方案设计篇二

1.喜欢用多种方法为他人带来快乐，愿意大胆的与同伴交往。

2.在游戏活动中体验与同伴在一起的快乐。

3.愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

4.主动参与活动，体验活动的快乐及成功的喜悦。

5.探索、发现生活中的多样性及特征。

活动重难点

1.能够理解图片的内容。

2.愿意扮演图片上的人物进行表演。

活动准备

1.图片

2.录音机1台、录影带1盒。



活动过程

1.在音乐中感受快乐。

选择一段幼儿喜爱的、欢乐的歌曲，教师与幼儿一起唱歌表
演。

2.师幼交流。

提问：“刚才小朋友在唱自己喜欢的歌曲时，心情怎么样?”

教师将自己一些快乐的事情讲述给幼儿听，请幼儿也说说自
己觉得高兴的事情。

帮助幼儿理解：快乐呗心情与别人共同分享，能让自己更快
乐。

3.看图讲述。

观察并说一说，图片上有谁?在干什么?请幼儿猜猜，哪些小
朋友会比较快乐?为什么?请幼儿在快乐的小朋友旁边画一个
笑脸。

4.分组讨论。

教师将各组幼儿的讨论结果归纳起来，结合幼儿的日常生活
情况进行小结。

5.语言游戏：(看图)他们在做什么?谁最开心!

请幼儿观察图上的内容，谁最开心，鼓励幼儿用句式学说完
整的语句。

6.户外游戏：《快乐的小兔》



(1)以故事的形式创造游戏情境，激发幼儿活动的兴趣。

(2)幼儿两人一组，老师带领小兔跳到“草地”上，练习向前
跳，然后两人进行比赛跳，看谁最快。

(3)游戏反复一遍，第二遍为摘苹果。

活动延伸

在活动室创设心情角，提供大张的纸和彩色水笔，让幼儿在
心情角中随意涂鸦，将自己快乐或不快乐的事情画在大纸上，
互相交流。

中班爱护图书活动方案设计篇三

设计思路：

秋天的树与夏天的树有不同的地方就在于树枝上有些叶子已
经开始飘落了，而且更能让孩子感受到形状的特别，画出不
同的树的形态，让孩子们突破以往的传统思维方法，想象地
画出各种美丽的大树，并有拟人的方法帮助大树穿衣服，让
孩子们感受其中的乐趣。

此次活动分为三个环节。第一个环节，通过观察与讨论，让
幼儿形成一些图形的概念。第二环节，通过示范与演示，重
点掌握三角形树冠的画法。第三环节，通过幼儿的自我想象，
创作出其他不同形态的树。

活动目标：

1.尝试运用图形组合表现不同的树。

2.大胆分享对树的认识。



活动准备：

秋天树的ppt、范例、幼儿作画用具。

活动过程：

一、观察与讨论——通过比对形成图形概念

1.秋天来了，老师带来了一些秋天的树，先来看看，它们有
什么不一样的地方呢?(有的数是圆圆的，有的树是尖尖的，
有的树的树叶变黄了，有的树的树叶掉落了......)

2.那你们想一想，说说它们像哪些图形呢?(根据幼儿回答出
示相应图形,圆形、三角形、椭圆形……)

3.小结：小朋友们的答案都不错哦!你们能看到不同的树，图
形形状也不同，小眼睛啊，真是太厉害了!

二、示范与演示——重点掌握三角形树冠

1.长长的树干往下伸到泥土里

2.长长的树干往上分出小树枝

3.我要长成三角形的树冠，天冷了，给它穿上大大的外套。

4.小结：瞧，一棵漂亮的大树长好了，大家想想还有没有其
他形状的大树。

三、创作与表现——尝试表现不同形态的树

1.表现出不同形状的树冠。

2.注意树冠与树干的组合比例。



3.添画不同的树叶。

4.给你的树林穿上秋天的彩衣。(涂上颜色)

5.总结：哇，我们的小树林都长的很茂盛啊，大家向你的小
伙伴介绍一下你的小树林吧。

中班爱护图书活动方案设计篇四

一、活动目的：

通过主题班会活动，使学生继承优良传统美德，增强爱国情
感，从小养成良好的行为习惯，初步树立社会责任感。让学
生受到情趣的熏陶和思想品德的教育，懂得礼仪对于每个学
生成长的重要性。

二、活动准备：

1、开班会前，我们班开展一系列教育活动作为班会的前期铺
垫：2、搜集中华文明礼仪的故事等资料;调查争做文明学生
的做法。3、环境布置(黑板、场地等)。

三、活动过程：

(一)活动导入

主持人：中国自古以来就是礼仪之邦，文明礼貌是中华民族
的优良传统，作为新一代的少年儿童，我们更不能忘记传统，
应该力争做一个讲文明、懂礼貌的好学生，让文明之花常开
心中，把文明之美到处传播!现在我宣布：《文明礼仪伴我行》
主题班会现在开始。

(二)活动开始



1、朗诵《歌颂文明》 朗诵者

通过此文让学生更加深刻地理解文明乃是中华民族的传统美
德。

2、讲述关于文明礼仪的小故事 讲述者 高文博

通过讲故事这个环节，让学生能够清晰的了解到文明礼仪就
在我们的身边，有些人做的好，而有些人做得不好，让学生
自己思考自己的一些文明礼仪行为。

3、同学自己讲述自己的文明礼仪经历，包括好的方面和不好
的方面

4、文明礼仪知识问答 提问者 孙语浓

分小组进行知识问答，获得分数的组，被评为“文明礼仪先
驱小组”

(三)活动尾声

1、主持人总结陈词

主持人：同学们，今天我们学习了很多礼仪方面的知识，作
为一名新时代的少先队员，我们要做到遇到师长、来宾，主
动敬礼问好;上下楼梯，人多拥挤，注意谦让，靠右行走，保
障畅通;讲究卫生，不乱扔果皮，见到纸屑随时捡;爱护公共
财物，不乱写乱划，严格遵守学校规章制度，相互监督，共
同促进，争做一个讲文明、懂礼仪的好学生。

2、班主任总结

亲爱的同学们，文明礼貌是一粒最有生命力的种子，作为一
名学生，作为中华民族的后代，我们有义务，有责任弘扬我
们的礼仪传统，树立良好的自身形象。只要心里播下这粒种



子，它就会在我们的精神世界里生根、开花、结果，那么我
们的社会就会更美好!希望通过这次活动，能让我们真正理解
文明礼仪的重要性，让我们把文明的种子撒遍生活的每一个
角落，让文明之花越开越盛，开遍家庭、校园、社会!

中班爱护图书活动方案设计篇五

活动目标：

1.知道元宵节有赏灯猜谜的习俗，感受传统文化的习俗，过
节的热闹与欢乐的气氛。

2.积极参加猜谜活动，体验与爸爸妈妈一同猜想和推测的快
乐。

3.感受节日的欢快气氛。

4.愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

活动时间：

2月x日早上7:40——8:30(来园活动)

活动对象：全体幼儿与家长

活动准备：

1、制定“亲子同乐猜灯谜”活动方案;

2、场地布置——挂灯笼(保安与老伯)，13日完成;

3、收集灯谜、贴灯谜、打印灯谜答案——陈潇丽、许海
英，13日完成;



4、购买奖品——徐娟，13日完成;

5、宣传：

1)倡议书——蒋菊芳，11日完成;

2)通知——各班班主任老师网上及家园联系栏中告知家长与
幼儿，12日完成;

6摄像——陈潇丽。

活动内容：

1、灯谜：

分部——灯笼悬挂于楼梯，灯谜贴在灯笼上;

总部——灯笼悬挂于一号楼柱子中间，灯谜贴在灯笼;

2、规则：

猜谜活动，必须由家长陪同，选一个灯谜，由家长念谜面，
让幼儿猜，猜出后，拿谜面到本班老师处核对谜底，并领取
小礼品。(每位幼儿只限猜1个谜语)

告知书：

正月十五吃元宵，看灯会，猜灯谜是我国传统的元宵风俗活
动，为了让幼儿感受元宵节热闹喜庆的节日气氛，同时也让
幼儿感受我国传统文化习俗，我们幼儿园将在2月14日(本周
五)上午7:40—8:30进行猜灯谜活动。到时请家长朋友带领孩
子一起参与活动，感受猜谜的乐趣吧!

猜灯谜须知：



如果你想和孩子一起真正感受活动的乐趣，体验猜谜过程的
乐趣，那么请你自觉遵守以下活动事项：

1、让孩子选择灯笼中的谜语，然后由家长轻轻取下谜语卡片
进行猜谜活动。

2、家长用清晰的普通话把谜面念给孩子听，并给孩子做适当
的解释，以帮助其理解

3、在孩子猜不出的情况下，家长可以帮助孩子一起猜，但不
要把答案直接告诉孩子。

4、每位家长和孩子只能有一次兑奖机会。

5、在兑奖处兑奖时，请根据谜面上相应的编号到指定老师处
兑奖。兑奖完毕后，请将孩子送到班级。


